

“宜居商贸城”选址中原区

今年该区还要建5所学校,4个高档影院也将于年底开业

本报讯(记者 杨学栋 聂春洁)记者从日前召开的中原区跨越式发展2010年总结表彰暨2011年动员大会获悉,郑州市宜居商贸城选址基本确定在中原区。据了解,2010年,中原区强力实施“工业立区、三产兴区、教育强区”,加快推进跨越式发展,经济发展指标完成较好,园区建设有序推进,城乡环境不断完善,民生质量持续提升。

今年,中原区将加快推进宜居商贸城建设。宜居商贸城建设,是郑州都市区宜居组团发展的重要内容,已列入郑州市2011年

“十件大事”。目前,宜居商贸城选址基本确定在中原区,位置初步确定在西三环以西、陇海西路以北、西绕城路以东的区域。

4月份,中原区将争取集中签约、开工一批重点项目,全面拉开2011年大上项目、上大项目的大幕。其中包括中原万达广场11月底前大商业对外营业,西元国际广场年内建成营业,中国家居CBD郑州产业园项目加快办理手续和拆迁进度,宝龙城市广场尽快进入实质性推进阶段。

年内,中原区三环内城中村规划编制全

部完成,力争朱屯、岗坡等7个村完成招拍挂。引进有实力的企业对二砂电缆生活区、棉纺沿线老厂区进行整体改造开发,提升城区品位。加快完善基础设施,搞好园林绿化,新建1个面积不少于5万平方米的公园、1个面积不少于5000平方米的游园,新增绿地55万平方米。大力发展休闲观光和生态农业,积极打造沿南水北调总干渠和常庄水库、西流湖周边休闲观光产业带,高标准打造郑州西部生态宜居新城。

今年,中原区将新建2所小学、1所特殊

教育学校和2所幼儿园,为区属中小学和幼儿园配备校医。新建农贸市场5个,新建社区便民快餐店、蔬菜便利店各56个,满足居民500米内的就餐、买菜需求。

另据了解,今年年底,中原区将有4个高档影院开业。中原万达广场(中原路与秦岭路)电影院线预计今年11月建成,锦艺华都(桐柏北路与棉纺路口)、西元国际广场(建设路与秦岭路)、中原新城(陇海路与桐柏路)3个电影院也将于年底开门迎客。

京广路办事处 求“实”“真”“优” 提速街道发展

本报讯(记者 安群英 通讯员 姚洁 李伟涛)京广路办事处加强机关效能建设,进一步加快该街道“效能提速、服务提升、环境优化”的工作步伐,为街道经济社会发展注入了新的活力。2010年度荣获二七区综合考评第一名的佳绩。

效能提升上力求“实”。在全街道开展纪律作风整顿活动,学习传统文化,强化工作责任与纪律意识,切实解决部分干部责任心不强、作风漂浮、纪律涣散等问题。推行班子成员效能建设轮流值班制和机关干部每日工作去向告知制,严格考勤制度与不定期督促检查通报,确保效能建设不走过场、不做样子。

服务群众上力求“真”。该街道开展“党员干部进社区,争当群众贴心人”活动,街道党员干部纷纷进入入户,了解社情民意,为民排忧解难,真心实意为民解难事、办实事、做好事。同时公布办事流程图,认真落实好各项便民利民措施,简化办事程序,提高工作效能与服务水平。

发展环境上力求“优”。目前,党政班子成员已与辖区内的重点项目进行了定向联系,党员干部经常深入企业了解生产经营情况,切实为企业发展壮大创造良好的外部环境。对重点项目工作进展及时掌握了解,做到在建项目抓进度、签约项目抓落地、落户项目抓服务,实现人人争当企业与项目的服务员、特派员和联络员。

区街动态

金水区

新增节能建筑80万平方米

本报讯(记者 王影 通讯员 阴秀 刘芳)昨日,金水区开展的2011年民用建筑能耗和节能信息统计工作结束,根据统计结果,此次完成建筑能耗与节能建筑109栋,其中国家机关办公建筑66栋,大型公共建筑43栋;另外,2010年金水区竣工验收的新建节能建筑面积达80.7万平方米。

据介绍,建筑节能是指在建筑物的规划、设计、建设等过程中,执行节能标准,采用节能型的技术和材料,提高保温和采暖供热、空调制冷制热系统效率,减少供热、空调制冷制热、照明、热水供应的能耗。今年,金水区将继续大力推行建筑节能,大力强化施工环节的节能监管,让金水区节能减排再上新台阶。

嵩山路办事处

“六好”工会聚人心促发展

本报讯(记者 安群英 通讯员 王天明)二七区嵩山路办事处通过创建“六好”工会活动,增强职工的集体意识,调动干部职工干事创业的积极性。

近年来,嵩山路办事处工会在党政领导的高度重视和大力支持下,围绕“组织机构建设好、制度建设完善好、党政重视支持好、各项活动开展好、源头参与好、开展工作效果好”创建目标,创新工作方式,拓宽工作渠道,完善工

作机制,形成了“党委领导、政府支持、各方配合、工会运作、职工参与”的工会工作格局,目前成立了工会组织123家,工会会员2440多人,初步建成了街道、社区、企业工会的三级工会网络。

“六好”工会创建,使嵩山路办事处工会建设成为组织健全、维权到位、工作活跃、作用明显、职工信赖的“职工之家”,有效调动了广大职工的工作积极性和创业热情。

长兴路办事处

集中拆除违法广告牌

本报讯(记者 黄永东 通讯员 牛建)为亮化北环南阳路出入口,日前,长兴路街道办事处在城管执法二大队、行政执法警察大队、区城市管理执法局、长兴路派出所等部门的配合下,对南阳路北环出入口周边的12处大型违法塔式广告、楼顶广告进行了拆除。

长兴路街道办事处全体人员严密组织,确保安全,制定了突发事件应急预案,此次行动共

出动110余人、大型吊车4辆、大型平板货车4辆、气割30组。截至4月3日,累计拆除大型违法塔式广告、楼顶广告12块,总面积约1500余平方米。整个广告拆除工作没有发生一起安全责任事故。通过本次整治,彻底解决了大型塔式广告、楼顶广告多、大、破、俗、乱的现象,实现了户外广告的规范化、精细化和艺术化,杂乱无序的城市容貌换了新颜。

航海东路办事处

入党积极分子换岗体验

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郑士都)昨天上午,管城回族区航海东路办事处组织36名入党积极分子进行换岗体验活动,全面了解和掌握适岗适位情况,不断提升自身素质。

为了让入党积极分子在多岗位进行锻炼,激活用人机制,航海东路办事处开展了入党积极分子轮岗换岗活动,每月专

门抽出一天时间,对36名入党积极分子进行轮岗换岗,让大家感受其他岗位工作。通过轮岗换岗和体验,并积极开展扶贫问寒周和党组织奉献日等活动,写出心得体会,组织交流座谈,全面了解入党积极分子的思想工作情况,为入党积极分子发挥个人专长,提高工作效率,创造有利条件。

经开区社管局

目标任务考核出新招

本报讯 经开区社管局为了进一步提高公务员工作绩效和公共服务质量,促进公务员依法办事、勤政为民,印制了《2011年度目标任务考评手册》,上面除了有每个人岗位职责、特长、人生格言的个人信息外,还有该局2011年目标任务一览表,每项任务的领导、分管领导、第一责任人、第二责任人、完成时限、完成标准、

保障措施等一目了然。局里还对公共学习计划、各科室业务学习计划、干部职工学习书目进行了分解,并纳入年度考核。新目标任务考评办法出台后,局机关作风明显转变,与之对口的20多个局委均感受到社管局的工作作风和工作效率方面的明显变化。

(阎清涛)

一中社区

办社区警校传播法律知识

本报讯 一中社区在社区办起了社区警校,每月社区片警给辖区的居民和少年儿童们上法律知识、安全防范知识课,并发放了防范骗术的手册,使辖区的居民和少年儿童从小树立知法、懂法、

在受到骗子的诱惑时怎样安全逃脱和报警等,切切实实为辖区的少年儿童的健康成长尽了一份责任,提高了辖区居民安全防范意识。

(王保森)

凡人新事

蓄发12年“大辫”长1.5米

本报记者 王影 文/图



昨日,45岁的桂女士展示了她一头漆黑乌亮、长1.5米的秀发。她表示,在自己印象中距上

一次剪发的时间,已经整整过去12年了。家住经三路与东风路附近

的桂女士,从小发质就特别好,她也喜欢把头发留得长长的,极少去剪发。“在我的记忆中,曾经剪过两次辫子。”桂女士说,前两次都是辫子长到膝盖处时忍痛割爱,这次再也舍不得剪掉了。记者看到,1.6米高的桂女士,发尾约到脚踝位置,一根大辫子在她身后晃来晃去,总能引起周围人的好奇,“慢慢地,身边的朋友给我起了一个雅号叫‘大辫’”。

这么长的头发,打理起来一定很费事吧?桂女士告诉记者,除了头发太长洗起来费事,一个月她一般只洗3次发;平时梳理头发的时间不到1分钟。“我一般都是将头发盘起来,今天特意妆饰了一番。”桂女士笑着说道。

桂女士因为头发长而出了名,周围的朋友常常慕名来欣赏她的长辫子。“这个‘辫子阿姨’比我们年轻人还时尚啊。”记者在采访时,不少年轻人啧啧称赞。

人民调解员大练兵



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李庆秀 牛明丽 文/图)昨日,管城回族区隆重表彰“十佳基层人民调解委员会”、“十佳基层人民调解精品案例”和“十佳基层人民调解员”,“全区基层人民调解员大练兵活动”同时启动。

“全区基层人民调解员大练兵活动”启动仪式举办了“十佳精品调解案例模拟展示活动”,200多名基层人民调解员现场观摩案例模拟展示。

管城区司法局负责人介绍,截至目前,管城区共建立健全人民调解委员会119个,专(兼)职人民调解员、信息员720余人,实现了“纵到底、横到边”,不留死角的民调网络格局,此次大练兵,就是为了进一步提升管城区基层民调工作水平。

(图为“十佳精品调解案例模拟展示活动”现场。)

金水疾控中心

进农村倡导健康生活

本报讯(通讯员 王慧敏 刘纪军)为倡导和传播健康生活方式理念,提高居民健康素养。金水区疾病预防控制中心通过开展多种形式的疾病控制宣传,进工厂、进社区、进学校、进工地、进农村并深入农户,提高广大人民群众的自我保护意识和能力,使控制疾病成为广大人民群众的自觉行动。

该中心组织工作人员到辖区柳林村、刘庄村免费发放宣传资料及安全套等形式开展疾病防治知识宣传活动。共发放春季传染病、艾滋病、结核病等8类宣传资料3200余份,安全套3000只。通过宣传活动的开展,引导群众养成科学、文明、健康的生活方式。

英英流浪记

本报记者 郑磊 通讯员 王辉

离家14个月了,15岁的尹英英辗转各地救助站,流浪在温州、上海、长沙等地,她的流浪漫无目的,这次她的落脚地是郑州。还好,她得到了热情的郑州人的资助。

英英老家江西上饶,家境一般,她是家中小女,因为家庭不幸福,她辍学准备打工补贴家用。因年纪小没有工厂敢收留,她便扒上一辆火车开始了流浪生涯。“不断离家出走,一次次离开让家人很伤心,家乡的救助站也不送我回家了。”英英说,开始流浪时,她总被各地救助站送回上饶,次数多了家乡救助站的工作人员把她拉进了“黑名单”。

昨日,在建设路巡防室内,英英身穿红色棉衣,习惯地把脸埋进立起的大衣领子中。巡防队员通过派出所找到英英父亲的名字,但巡防队员与英英家人联系时,电话一直无法接通。中午,巡防队员带她来市场街一家香辣鸡煲店内,热腾腾的饭菜上桌时,英英便迫不及待地狼吞虎咽。

随后,记者和巡防队员一起联系了派出所,将英英送回救助站。

“缚龙记”

本报记者 党贺喜 通讯员 王淑莲

人民路街道办事处城北路社区东四号院,是一个无主管楼院。但昨日,居住在三门洞四楼的郑爱琴女士却打电话给记者报喜说,长期困扰住户的油烟飞溅和污水乱流这两大难题,不仅有人管,而且还管得不赖。

昨日上午,记者专程来到这个小院,周遭走下来,所见所闻,感觉郑女士此言不谬。

七层高的东四号院一楼,临城北路一侧全是小商小贩,其中有8家是小饭店。小饭店清一色的前厅后厨,做饭炒菜排出的烟雾全释放到院子里了,日复一日的油污油漆把原本洁净的墙壁涂得斑斑陆离。

上面的“油龙”闹腾,下面的“污龙”也不老实!先天设计不足的污水管道根本经不起住户和饭店大量的生活污水冲击。由于和市区污水干管有30多米的“短路”,管道经常被憋胀,以至于污水外溢,臭味扑鼻成了家常便饭。

油烟和污水让四号院的几十户居民很纠结,和商户谈判了几次也没效果。究竟谁来管?

前一段,街道和社区牵头,会同商户代表终于坐下来开了个联席会,平心静气商量怎么办。在街道主导下,餐饮商户们各自改造和新装了抽油烟机 and 排气扇,同时筹措了1万多元的资金,让下水管道与市区污水干管“联网”。

这个无名工程竣工了,没有谁来剪彩祝贺,但却了住户的一桩心病,住户代表这才打电话给记者报喜来了!

昨日,金水区丰乐花苑幼儿园的孩子们,在专业老师的指导下开展地震应急演练。演习中,现场模拟地震的哨声响起,孩子们在老师的引导下迅速钻到课桌下或蹲在坚实的橱柜边和墙边,有的孩子则就近拿起枕头顶在头上……第二声哨声响起,孩子们在老师的带领下迅速按照既定路线和先后顺序向预定安全区域疏散,整个疏散过程严谨、安全、有序,共用时两分钟。

本报记者 王影 通讯员 李瑞 摄



中储社区有一支“红歌拉拉队”

本报记者 王思俊 通讯员 赵永生 刘坤

台上演唱忘我投入,台下拉拉队激情四射。在管城回族区紫荆山南路办事处每周一次的唱红歌演唱会上,来自中储社区50名老中青“三结合”构成的“红歌拉拉队”成为观众席上最抢眼的“风景线”。

中储社区“红歌拉拉队”是一支特殊群体,有80岁高龄的大爷大妈,有而立之年的叔叔阿姨,还有豆蔻年华的少男少女,他们中有“父子兵”、亲兄弟、姊妹花、夫妻档……挥舞着红旗,举着“祝福

祖国”、“中国,加油!”、“爱我中华”等温馨标语,还精心制作了“祖国万岁”、“共产党好”八个大字,悬挂在现场。此起彼伏的加油声、鼓掌声,一浪高过一浪。拉拉队的热情“演出”鼓舞了台上合唱队成员,表达出大家浓浓的爱国爱党爱国情。

“拉拉队成员大多没有经过专业训练,但他们大多对红歌有一份深深的挚爱,有一种令人感动的红歌情结。”中储社区主任赵永生介绍说。为了庆祝建党90周年,他们在辖区各个楼院贴出

了组建“红歌拉拉队”的通知,居民群众纷纷报名,踊跃参与。经过大范围普选、层层筛选,3月11日,50名队员齐聚党员活动室,每人唱一首自己拿手的红歌进行展示,相互熟悉。为了早点进入状态,聘请专业老师进行专业训练,经过大家商议每周的一、三、五下午3点集中练习,培训《没有共产党就没有新中国》、《永远不要忘记》等红歌的相关程序。“红歌对于老人来说,是对过往岁月的追忆和怀念,而对年轻人体现了教

育和感悟。大家耳熟能详,在现场的氛围下,拉拉队情不自禁地跟着唱,我们既是观众又成了演员。”采访中,75岁的李薛凤说。

中储社区“红歌拉拉队”和党员志愿者走进郑州市革命烈士陵园,追忆光荣历史,传承红色精神。来到五里堡敬老院尊老爱老服务,奉献爱心,讲故事、唱红歌。一首首激情澎湃的红歌,一个个真情流露的互动场面,分不清哪是观众,哪是演员……